

斯洛伐克总理遭枪击 已无生命危险

初步信息显示:暗杀出于政治动机

新华社布拉迪斯拉发5月15日电 据当地媒体15日报道,当天早些时候遭枪击受伤的斯洛伐克总理菲佐已经接受了手术,目前情况稳定。

据斯洛伐克电视媒体TA3报道,斯副总理兼环境部长托马什·塔拉巴当天在接受媒体采访时表示,得知这一消息他很震惊,幸运的是他了解到菲佐的手术很顺利,目前菲佐没有生命危险。

菲佐当天下午在特伦钦地区召开一次政府会议后遭枪击受伤,枪手向他开了多枪。枪手为一名71岁男性,来自斯洛伐克中部的一个村庄,当场被警方控制。

菲佐随后被直升机送往班斯卡-比斯特里察一家医院接受治疗。此前,斯政府官员在新闻发布会上表示,菲佐情况危急。

当地媒体报道称,袭击者的儿子表示,他的父亲是持枪执照的合法持有者。“我完全不知道我父亲的意图、计划和发生了什么。”

这一事件震惊了斯洛伐克这个几乎没有政治暴力历史的中欧国家。



◆5月15日,在斯洛伐克班斯卡-比斯特里察,医护人员将遭枪击受伤的斯洛伐克总理菲佐转移至当地医院。新华社/斯洛伐克通讯社

斯洛伐克内务部长埃什托克15日晚在新闻发布会上说,初步信息显示,这一暗杀行径显然出于政治动机,“我们正尽一切可能调查这一令人发指的行径”。

埃什托克同时呼吁停止散布出于政治动机的仇恨言论,表示将确保政府官员、反对派和媒体人士的安全。

事发后,斯洛伐克总统恰普托娃强烈谴责此次袭击,并希望菲佐尽快康复。

2023年10月25日,菲佐被总统任命为新一届政府总理。这是菲佐第四次担任政府总理。他曾于2006年、2012年、2016年三度担任这一职位。

以色列拒绝接受联大关于巴勒斯坦入联问题的决议

新华社耶路撒冷5月15日电(记者 吕迎旭 王卓伦)以色列总理内塔尼亚胡15日说,以色列拒绝接受联合国大会日前通过的关于巴勒斯坦入联问题的决议,称该决议不构成今后以色列和巴勒斯坦谈判的基础。

据以色列政府新闻办公室发布的新闻公报,以色列政府当天一致决定拒绝接受联大决议。内塔尼亚胡在公报中表示,联大决议不会改变争议领土的地位,也不会改变以色列和以色列土地上犹太人民的权利。这一决议不构成今后双方谈判的基础,也不会加快巴以问题的和平解决。

本月10日,第十次联合国大会紧急特别会议以143票赞成、9票反对、25票弃权的表决结果通过决议,认定巴勒斯坦国符合《联合国宪章》规定的联合国会员国资格,应被接纳为联合国会员国。决议建议安理会重新“从有利角度”审议巴勒斯坦以会员国身份加入联合国的申请。

巴勒斯坦目前为联合国观察员国。2011年9月,巴勒斯坦向联合国方面递交成为联合国会员国的正式申请,但未获安理会通过。今年4月初,应巴勒斯坦的请求,安理会15个理事国再次审议了巴勒斯坦入联申请,并于4月18日就相关决议草案进行投票。由于美国动用否决权投下反对票,草案未获通过。

冲绳民众游行 反对日本政府 将当地打造成军事要塞

新华社东京5月15日电(记者 胡晓格 郭丹)15日是冲绳回归日本本土52周年纪念日。冲绳多地民众当天前往驻日美军基地和日本自卫队驻地进行和平游行,强烈反对日本政府将冲绳打造成军事要塞,呼吁避免让冲绳再次沦为战场。

据日本共同社报道,当天清晨,冲绳民众来到驻日美军普天间基地施瓦布军营门前,高喊“52年来,冲绳受美军基地压迫的状况从未改变”等口号进行抗议。另有部分冲绳民众来到设有日本陆上自卫队驻地的石垣岛进行和平游行,高呼“不要基地,要和平冲绳”等口号,强烈反对日本政府将冲绳打造成军事要塞,并对冲绳可能再次沦为战场深表担忧。

1945年4月,美军占领冲绳。1972年5月15日,冲绳的施政权被正式交还给日本政府。冲绳县目前集中了约70%的驻日美军专用设施,日本政府也不断扩大自卫队在冲绳的驻地面积。

驻日美军在日本拥有治外法权,不受日本司法管辖。长期以来,美军基地引发的安全事故、飞机噪音、美军犯罪等问题严重影响冲绳人的日常生活,民众期盼冲绳成为“没有军事基地的和平之岛”。

黄循财宣誓就任新加坡总理



◆5月15日,黄循财(左二)在新加坡总统府举行的宣誓就职仪式上与总统尚达曼(左三)握手。新华社发(新加坡通信通讯及新闻部供图)

新华社新加坡5月15日电(记者 刘春涛)15日晚,黄循财在新加坡总统府宣誓就职,出任新加坡第四任总理。

黄循财在宣誓就职后发表演讲说,他领导的团队“会继续大胆设想,并且考虑长远”。他说,新加坡希望在维护国家利益与权利的同时与各方友好相处。新加坡重视东盟的中心地位以及东盟在促进区域合作与

一体化方面的努力。

新加坡新内阁也于当晚宣誓就职。前总理李显龙就任国务资政,颜金勇就任副总理。

黄循财现年51岁,曾在新加坡国防、通讯及新闻、文化、国家发展、教育、财政等部门任职。2022年,他被推选为执政党人民行动党第四代领导团队新领导人。2023年11月,李显龙在人民行动党大会上宣布将“交棒”黄循财。

美国国务卿布林肯宣布向乌克兰提供20亿美元军事资助

新华社基辅5月15日电(记者 李东旭)据乌克兰国际文传电讯社15日报道,正在基辅访问的美国国务卿布林肯当天在记者会上说,美国将通过“外国军事融资”向乌克兰提供20亿美元的军事资金援助。

布林肯说,这一军事资助将用于向乌方提供武器装备和对乌克兰国防工业的投资以增强乌克兰国防装备制造能力。

据报道,这项资助资金主要来源于美国上月同意提供的近610亿美元对乌军事和经济援助,以及此前并未宣布给哪一个国家的“外国军事融资”。

据乌克兰国家通讯社报道,布林肯14日突访乌克兰。布林肯与乌总统泽连斯基、乌外长库列巴等乌方政要就美国加快援助武器交付进度、“爱国者”防空系统相关援助、美乌签署双边安全协议等问题交换了意见。

美国得克萨斯州发生载油驳船撞桥事故

新华社休斯敦5月15日电(记者 徐剑梅)美国得克萨斯州东部岛屿城市加尔维斯顿市政当局15日说,一艘驳船当天撞上当地一座桥梁,导致燃油泄漏,桥梁受损。

事发桥梁是通往加尔维斯顿北部鹈鹕岛的唯一陆路通道。加尔维斯顿县航海区桥梁事务负责人戴维·弗洛雷斯说,因水急浪高,一艘从得克萨斯国际港驶出的拖船对带动的两艘加油驳船失去控制,其中一艘驳船撞上桥柱。

航拍画面显示,被撞桥柱部分坍塌,破碎的大块混凝土和铁轨碎片挂在桥的一侧,并掉落在驳船上。

事故发生后,这座1960年启用的桥梁被关闭。加尔维斯顿市政当局在一份声明中说,尚无人员受伤的报告。事故导致墨西哥湾发生燃油泄漏,美国海岸警卫队将确定泄漏程度并启动控制和清理程序。

加尔维斯顿县发言人斯宾塞·刘易斯表示,这艘驳船可载油3万加仑(约11.355万升),尚不清楚有多少泄漏到海湾中,事发周边约10.5公里水道被关闭。

位于鹈鹕岛的得克萨斯农工大学加尔维斯顿分校说,事故导致该校短暂停电,目前电力已恢复。

据美媒报道,连日来,美国船只撞桥事故频发。3月26日,一艘集装箱货船撞上美国东部马里兰州巴尔的摩的一座大桥并致其坍塌,造成6人死亡。4月12日和13日在宾夕法尼亚州匹兹堡附近的俄亥俄河上,26艘内河驳船因洪水从系泊处脱离并“不受控制地漂流”,其中一艘撞上已被关闭的一座桥。5月9日,在流经艾奥瓦州的密西西比河段,一艘大型驳船从拖船上松脱,在撞上有近百年历史的麦迪逊堡大桥后沉没。